

Ноябрь 2016



Большая перемена

Информационная ГИМНАЗИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Мы все друг на друга ничуть не похожи,
Разрезами глаз и оттенками кожи,
Культурой, привычками и положением.

Поборемся с ненавистью и раздражением!
Ведь мы рождены на чудесной планете,
За счастье и мир на ней
каждый в ответе!

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Толерантность. Что означает это слово? (с.2)
Размышления одиннадцатиклассников о толерантности (с.2)
Притча о дружной семье (с.3)

Размышления семиклассников о толерантности (с.3)
Принципы толерантности в нашей гимназии (с.4-6)
Наше творчество. Осень у каждого своя (с.7)

16 ноября - Международный день, посвященный терпимости

16 ноября ежегодно отмечается Международный день, посвящённый терпимости (International Day for Tolerance). Этот Международный день был торжественно провозглашён в «Декларации принципов терпимости» ЮНЕСКО. Декларация была утверждена в 1995 году на 28-ой Генеральной конференции ЮНЕСКО.

ТОЛЕРАНТНОСТЬ. ЧТО ОЗНАЧАЕТ ЭТО СЛОВО?

Под терпимостью (толерантностью) в «Декларации принципов терпимости» Юнеско понимается «уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности». Декларация провозглашает «признание того, что люди по своей природе различаются по внешнему виду, положению, речи, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире и сохранять свою индивидуальность».



Символ толерантности – радужный флаг. Он обозначает мир, который царит на Земле, а сочетание всех цветов радуги говорит о разнообразии проявлений этого мира.



Определение слова толерантность на разных языках земного шара звучит по-разному:

- в испанском языке оно означает способность признавать отличные от своих собственных идеи или мнения;
- в французском – отношение, при котором допускается, что другие могут думать или действовать иначе, нежели ты сам;
- в английском – готовность быть терпимым, снисходительным;
- в китайском – позволять, принимать, быть по отношению к другим великодушным;
- в арабском – прощение, снисходительность, мягкость, милосердие, сострадание, благосклонность, терпение, расположленность к другим;
- в русском – способность терпеть что-то или кого-то (быть выдержаным, выносливым, стойким, уметь мириться с существованием чего-либо, кого-либо).

Наши размышления

Одиннадцатиклассники о толерантности

(после просмотра фильма Ю. Потмана «Терпимость» из цикла «Беседы о русской культуре»)

...Терпимость не равносильна безразличию или послушному принятию иного мировоззрения, она заключается в предоставлении другим права жить в соответствии с собственными взглядами на жизнь.

(Козинова Элеонора)

В общении людей толерантность не может исходить от одного человека. Недопустима ситуация, когда один человек пытается понять другого, а тот в свою очередь как будто не замечает этого.

(Принь Мария)

...Если я посмотрю на себя, то не смогу сказать без сомнений, что я толерантный человек. Я часто бываю нетерпим к окружающим и легко раздражаюсь, но я пытаюсь воспитывать в себе толерантность, ведь я знаю, что трудно жить в обществе, не считаясь с ним.

(Лапшин Дмитрий)

В последнее время в нашем государстве получила развитие идея толерантности по отношению к инвалидам... Мы видим, что толерантность – это возможность для одних стать равными другим людям в обществе. Это понятие, я считаю, сродни милосердию...

(Ерёмина Анна)

Толерантность во многом зависит от воспитания ребенка в семье. Если родители не будут давать правильные установки, ... то ребенок в будущем вырастет человеком, не уважающим людей, которые его окружают.

(Глинин Олег)

...В медицине понятие «толерантность» означает состояние организма, при котором он воспринимает чужеродный антиген как свой собственный и не отвечает на него. Полная толерантность – смерть иммунитета. Так же и в жизни: полная терпимость к чему-либо – простое безразличие, равнодушие... Рассматривая современную ситуацию с беженцами в Европе, можно увидеть, что толерантность – не всегда хорошо. Европейские страны радушно встретили политических беженцев с Ближнего Востока. Казалось бы, эти люди должны быть благодарны за возможность жить далеко от войны, иметь крышу над головой, государственную помощь. Но на деле получается иначе: «гости» не хотят быть терпимыми по отношению к «хозяевам», но требуют терпимости к себе...

(Юркина Ксения)

Размыслия над проблемой толерантности, Ю.М. Потман сравнивает общество с оркестром, где «каждый инструмент ведет свою, самостоятельную мелодию». Именно единство различных, неодинаковых голосов, по его мнению, и делает такой замечательной оркестровую музыку, а разнообразие характеров и идей – группу людей, в которой важно быть терпимым к окружающим, не оспаривать чужие взгляды, а пытаться понять их.

(Коньков Кирилл)

Толерантности невозможно научиться. Даже если вы будете посещать какие-нибудь уроки, то ничего не получится. Необходимо самому понять, что без терпимости, без взаимоуважения мир погрузится в ссоры, конфликты, войны.

(Жадько Дмитрий)

Большая перечепка



Мы живем в поликультурном обществе. Рядом с нами представители разных культур и национальностей: как из народов бывшего СССР, так и из дальнего зарубежья; разных вероисповеданий, как традиционных (христиане, мусульмане, буддисты, иудеи), так и новых для России (кришнаиты, члены новых церквей, сект..) . и так далее; разных убеждений: активисты политических партий, экологического движения, фанаты спортивные и музыкальные, члены неформальных объединений - хиппи, панки, новые группы; разных интересов: филателисты, книголюбы, художники, музыканты, кладоискатели, альпинисты.

Как находить общий язык с «другим»? Ответ на этот вопрос найдём в китайской притче.

ПРИТЧА О ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

Жила-была на свете семья. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать,

как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи, рассказал, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье.

Тот взял лист бумаги и стал что-то писать, писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: любовь; прощение; терпение. Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил:

- И все?

- Да, – ответил старик, – это и есть основа жизни всякой хорошей семьи.

И, подумав, добавил: И мира тоже».

Любить, прощать, терпеть должен уметь каждый из нас, если мы хотим быть счастливыми. А это значит с уважением и пониманием относиться к культурным особенностям других национальностей, принимать на равных инакомыслящих и индивидов.

Наши размышления

Мнение семиклассников:

о толерантной личности: «Толерантный человек – тот, который уважает мнение другого, умеет понимать собеседника, решать конфликты путем убеждения, приветливый и заботливый»

(Чирятьева Полина);

о толерантной семье: «В толерантной семье каждый должен терпеливо относиться к привычкам и недостаткам других членов семьи»

(Белан Роман);

«Самое главное в толерантной семье – умение сострадать. Каждый из членов семьи должен быть милосердным»

(Феодорова Юлиана);

о толерантном городе: «В толерантном городе люди доброжелательны, стараются ни в чём не отказывать другим, но при этом имеют своё мнение»

(Арвеладзе Анна);

о толерантной школе: «Толерантная школа исключает обман, лесть, унижение. Учителя любят своё дело, понимают интересы учеников, ученики всегда поддерживают друг друга»

(Малахова Виринея);

о толерантной стране: «Жители толерантной страны – патриоты, отстаивающие свои интересы, но при этом уважающие права других народов. Они ценят добрососедские отношения, мир и согласие»

(Никулинская Елена).



Мы живем в неспокойное время: всё чаще происходят теракты на национальной почве, больше становится брошенных детей, телевизионные репортажи рассказывают о страшных случаях издавательства молодёжи над бездомными животными и даже людьми. Избежать всего этого и помочь стать настоящими людьми всему человечеству может толерантность.

Основные принципы толерантности учтены в самом названии нашего учебного заведения - гимназии российской культуры, которое предполагает воспитание гражданина высокообразованного, творческого, уважающего интересы и права всех народностей, живущих в нашей стране и за ее пределами. Выпускники нашей гимназии готовы к позитивному взаимодействию с людьми иной культурной, религиозной, национальной и социальной среды.



УВАЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ДОСТОИНСТВА И ПРАВ ДРУГИХ

«Владеть собой настолько, чтобы уважать других, как самого себя, и поступать с ними так, как мы желаем, чтобы с нами поступали, – вот что можно назвать человеколюбием».

Конфуций

Уважение – позиция одного человека по отношению к другому, признание достоинства личности. Уважение – это, в том числе, и понимание чувств больного человека. Это внутреннее принятие обстоятельств его судьбы и его жизненного статуса, то есть всей личности больного и его стратегии борьбы с болезнью.

У нас в 6 А классе учится девочка Анфиса. Мы учимся вместе с первого класса. Она скромная, добрая, дружелюбная девочка. Несмотря на свои проблемы со здоровьем, она ходит в гимназию и хорошо учится. Ей очень трудно найти друзей, поскольку она не такая, как все. Но мы, её одноклассники, стараемся быть для неё друзьями. Мы помогаем ей носить тяжёлый рюкзак с учебниками и тетрадями, передвигаться по лестницам, переходя из кабинета в кабинет, помогаем ей в столовой. Кроме гимназии, Анфиса посещает ещё и художественную школу. Она старается быть похожей на обычных людей. У неё всегда хорошее настроение, она позитивный человек, с ней легко общаться.

Мы понимаем, что помогая Анфисе, мы делаем ей приятное. А от этого приятно и нам самим.

Матаева Ольга, 6А класс

ДРУЖБА, МИР И СОГЛАСИЕ

Россия страна многонациональная. Многонационален состав и нашей гимназии. А еще мы все разные по внешности, характеру, темпераменту, возрасту ...

Есть белые дети,
Есть чёрные дети,
Есть жёлтые дети
На нашей планете.
Но дело не в цвете,
А в том, что на свете
Друг другу всегда
Улыбаются дети!

Собрались все дети в круг,
Я – твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Хочу я чтоб общими были
навеки –
И небо, и море, и горы,
и реки,
И снег, и тюльпаны,
и солнце над нами.
Пусть будут все дети на
веки друзьями!



МЫ - РАЗНЫЕ!!!

Но мы – вместе!!!

СОТРУДНИЧЕСТВО



Настоящей проверкой гимназистов на толерантность является их непосредственное общение с носителями иностранных языков. К нам в гимназию приезжают гости из других стран мира, а наши гимназисты часто бывают за рубежом.

А что может быть лучше идеи совместить туристическое путешествие и лингвистическую стажировку в стране изучаемого языка?

Учитель французского языка Весельева Ирина Петровна ежегодно организует такие поездки во Францию. За время обучения гимназисты не только весомо повышают свой уровень знаний, но и приобретают много новых друзей. Ребята с интересом воспринимают чужую культуру, задают своим французским сверстникам вопросы об их стране, сравнивают различные элементы французской культуры с аналогичными элементами нашей собственной. Именно в процессе практического общения детей и формируется межкультурная связь, происходит воспитание чувства уважения к другим народам, их традициям, ценностям и достижениям, осознание непохожести и принятие культурного многообразия мира. В ходе сравнения и происходит вживление в мир многообразия культур. Ценный опыт межкультурного взаимодействия с французскими школьниками и коллегами является хорошим примером в вопросах изучения диалога культур, толерантности и межкультурного согласия.



МИЛОСЕРДИЕ И СОСТРАДАНИЕ

«Истинное сострадание начинается только тогда, когда, поставив себя в воображении на место страдающего, испытываешь действительно сострадание».

Л.Н. Толстой

Наша гимназия принимает активное участие во многих социальных проектах и благотворительных акциях.



Добротворчеством славятся тимуровский и волонтерский отряды гимназии.



Акция «Зажги синим» проведена в знак солидарности с детьми-аутистами. Как показывает опыт, человек, который знает об аутизме хотя бы немного, встречаясь с таким ребенком, ведет себя спокойно и готов прийти на помощь. А это в свою очередь позволяет таким семьям успешно социализироваться.



Ноябрь 2016

Стр. 5

ПРОЩЕНИЕ

Наши размышления

Мнение шестиклассников:

Процессия – это чувство, которое помогает понять другого человека, если он совершил какой-нибудь проступок. Чувство, которое позволяет поставить себя на место другого человека.

Процессия – это ощущение вины, освобождение от наказания.

Процессия – это человеческий дар.

Процессия – это признание своей вины или вины другого человека.

Процессия – это освобождение от наказания, от вины.

Процессия – это отпущение грехов людских.



Притча «Учитель и картошка»

Однажды учитель сказал своим ученикам принести чистый полиэтиленовый пакет и мешок картошки в школу.

Когда они всё это принесли, каждый из учеников набрал несколько картофелин - по 1 клубню за каждого человека, на которого они держали обиду за что-то. После этого они написали на каждом клубне имена людей, которых они отказывались прощать, и дату, и положили картофелины в пластиковый пакет. Некоторые из этих пакетов оказались достаточно тяжёлыми.

Затем им было сказано носить эти мешки с собой везде, куда бы они нишли, в течение нескольких недель, ставя этот мешок рядом с кроватью ночью, а также рядом на сиденье в машине, и рядом с рабочим столом во время занятий.

Проблемы и трудности, связанные с ношением этого мешка с собой повсюду, вскоре стали очевидны, как стало очевидным и то, какой груз

они носили с собой на духовном уровне, и как на самом деле им приходилось всё время уделять этому внимание, чтобы не забыть об этом и не упускать из виду даже в неподходящих для этого местах.

Разумеется, со временем картошка начала портиться и превращаться в отвратительно пахнущую слизь. В свою очередь это привело к тому, что с самими этими людьми было неприятно находиться рядом.

Не понадобилось много времени, как ребята поняли, что избавиться от этой картошки было намного важнее, чем таскать её за собой повсюду.

Это превосходная метафора, чтобы проиллюстрировать нам, какую цену мы платим за то, чтобы сохранять нашу боль и тяжёлые негативные переживания!

Так часто мы думаем о прощении как о подарке для другого человека.

ГАРМОНИЯ В МНОГООБРАЗИИ



Ко Дню толерантности в гимназии прошла тематическая неделя «Толерантность – гармония в многообразии», в рамках которой был проведен благотворительный концерт, мастер-классы, конкурс «Дружба народов», Игры народов СНГ.



Терпимость – это гармония в многообразии. Это не только моральный долг, но и политическая и правовая потребность. Терпимость – это добродетель, которая делает возможным достижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира.

Осень у каждого своя

* * *

- Еще осень, а холод собачий, - пробурчала себе под нос мрачная на вид девушка и тут же поскользнулась, с коротким визгом приземлившись на холодную землю. Но вставать она почему-то не спешила. Так и осталась сидеть посреди двора, по-турецки скрестив ноги.

- Иди, что ли, сюда, бедняжка, поболтаем, - позвала она сидящую недалеко дворнягу, которая с интересом смотрела в её сторону. Собаку не пришлось звать повторно. Виляя хвостом, она подбежала к девушке и поставила лапы ей на грудь.

- Вот скажи, тебе много в жизни надо? Еда, крыша над головой и хороший хозяин, да? И нам, людям, не больше, только мы сами себя накручиваем, - девушка погладила собаку по голове и встала, отряхивая джинсы. Она уже собралась уйти, но обернулась и, вздохнув, сказала: - Пошли, у меня колбаса дома осталась.

Собака радостно залаяла и побежала за девушкой, не отставая ни на шаг.

- А Вы не замечали, что осень меняет людей? - обратился наблюдавший за развернувшейся на его глазах картиной мужчина к своей собеседнице.

Та усмехнулась.

- Такие изменения нельзя не заметить. Главное, чтобы они вели к лучшему.

* * *

Осень. Всего лишь одно слово,зывающее, однако, целый океан разных эмоций.

Кто-то блаженно улыбнется, прикрывая глаза и задумываясь о чем-то своем, самом сокровенном и душевном, о том, что может быть навсегда только одним временем года - осенью. Кто-то усмехнется, глядя на проливной дождь, и пробурчит что-то об ужасной погоде, но это не помешает ему взять в руки горячий кофе и, закутавшись в теплый плед, наслаждаться звуками стучащих капель по крыше. А кто-то вообще ничего не скажет.

Но слов и не надо. Красные, оранжевые и желтые цвета, в которые окрашен весь мир, уже более умиротворенное солнце и особый душевный настрой говорят сами за себя. Осень удивительна. Волшебна, прекрасна. Тиха на первый взгляд, но заставляющая тебя стать главным героям удивительного романа, переживающим самые бурные эмоции.

Осень - это маленькая жизнь. Жизнь, прелесть которой сможет почувствовать каждый, кто этого захочет. В ней есть такие же взлеты и падения, радости и печали, спокойные и полные событий дни. И самое главное, что осень, как и жизнь, у каждого своя...

Е. Выдренкова

Сказка о толерантности

Как-то жила-была лиса, которая очень гордилась своим рыжим мехом. Он напоминал ей по цвету прекрасный осенний лес, в котором находилась ее нора. Лиса часто хвасталась своим рыжим «нарядом» перед другими животными. Все завидовали ей: и птичка, и мышка, и волчонок, и медвежонок. Зайчик тоже восхищался ее шубкой, хотя очень любил и свою. Однако лисичке не нравился зайчик и его зимний белый мех. Когда она видела его, то всегда вспоминала о наступающих холодах, и это огорчало ее. В конце концов, белоснежный мех зайчика стал неприятен лисе настолько, что она начала дразнить и обижать ушастого. «Мой мех гораздо лучше, - говорила лиса. - Он красиво блестит и переливается на солнышке, его всегда хорошо видно. А твой что? Только зверей своей блеклостью смешить!» Такие слова лисички очень расстраивали зайчика. Ему нравилось его жемчужная шубка, и он не понимал, чем так обидел лису. Каждый день нападки лисы все больше огорчали его. Но однажды, сидя у себя в норке и кущая припасенные на зиму кору и коренья деревьев, он услышал выстрелы и крики. «Спасите, помогите!» - кричал голос. Зайчикглянул из норы и увидел лисичку, убегающую от охотника. «Сюда, скорей! - закричал заяц лисе. - Можешь спрятаться у меня в доме, а я отвлеку и уведу охотника». Лиса бросилась в предложенное ей укрытие, а ушастый побежал человеку навстречу, чтобы отвлечь его внимание. Когда зайчик понял, что достаточно увел охотника от своей норки, то спрятался за сугроб и слился по цвету со снегом. Охотник потерял зайчика из виду и ушел, а ушастый скорее побежал домой.

- «Спасибо, что спас меня, - поблагодарила зайчика лисица. - Я тут подумала... не такая уж и плохая твоя белая шубка. Извини, что дразнила тебя».

Добрый зайчик не стал держать зла и простил лису, и с тех пор они стали хорошими друзьями.

Е. Щелкова

У нас - общая история и общее будущее. Веками взаимопонимание и взаимопомощь людей разных культур были основой исторического развития нации. И мы с вами должны постоянно учиться принимать друг друга такими, какие мы есть - независимо от национальности, вероисповедания, убеждения, обычаев, характера, внешности и состояния здоровья. Учиться уважать друг друга и беречь согласие в нашей стране. И пусть мы говорим на разных языках, но все вместе образуем единый многонациональный народ Российской Федерации, соединенный общей судьбой на своей земле.



Толерантность. Что это такое? -
Если спросит кто-нибудь меня,
Я отвечу: Это всё земное.
То, на чём стоит планета вся». «
Толерантность – это люди света
Разных наций, веры и судьбы
Открывают что-то, где-то,
Радуются вместе. Нет нужды

Опасаться, что тебя обидят
Люди цвета, крови не твоей.
Опасаться, что тебя унизят
Люди на родной Земле твоей.
Ведь планета наша дорогая
Любит всех нас: белых и цветных!
Будем жить, друг друга уважая!
Толерантность – слово для живых!

ВНИМАНИЕ!

Следующий выпуск газеты будет посвящен новогодней теме «Что это за праздник Новый год?»

Адрес: г. Тюмень, Широтная, 47
Телефон/факс 339711
Эл. адрес: grktmn@mail.ru